



Obrambni dan na horjulski šoli

Pred nedavnim so na osnovni šoli I. bataljona Dolomitskega odreda v Horjulu uspešno izvedli obrambni dan. Pri izvedbi obrambnega dne so sodelovali gasilci, pripadniki narodne zaščite, ekipa prve medicinske pomoči, lovci in rezervni vojaški starešine. Tudi tokrat so preverili uspešnost umika iz zaklonišča po zasilnem izhodu, kjer so učencem pomagali pripadniki narodne zaščite.

FRANC BRUS

Ustanovitev mladinske organizacije v KS Peruzzi na obzorju

Od ustanovitve Krajevne skupnosti leta 1981 je ostajalo nerešeno vprašanje delovanja mladinske organizacije. Na sestankih DPO so se pogosto pojavljale zahteve po organiziranju mladih, vendar so predstavljal prostorski problemi pri tem resno oviro. Mladi se namreč ne bi imeli kje družiti. Razmere so dozorele ob pripravi krajevnega praznika, ko so mladi sami prišli do spoznanja, da jim je potrebna mladinska organizacija. Pobudo so začeli uresničevati s sklicem vseh mladih, ki bi se lahko vključili v delovanje OO ZSMS. Vabilu se je odzvalo 25 mladincev in mladink – verjetno bi jih prišlo še več, če ne bi bil istočasno kot sestanek prenos pomembnega športnega dogodka.

Na sestanku so izvolili iniciativni odbor za ustanovitev OO ZSMS in sestavili program aktivnosti za poletni čas. Planirane akcije so zanimive in bodo zanesljivo pritegnile še večje število mladih. Začetne pripravljenosti za sodelovanje in volje za druženje je dovolj, zato se bo lahko mladinska organizacija skladno s statutom ZSMS ustanovila tudi v naši KS jeseni. V poletnih mesecih pa načrtujejo dovolj družabnih prireditev, da se bodo še bolje med seboj spoznali.

ALENKA BRGLEZ

Krajani iz KS Peruzzi zopet v Cankarjevem domu

V krajevni skupnosti Peruzzi še vedno nismo rešili prostorskih vprašanj za delovanje krajevne samouprave in interesnih dejavnosti. Tako je onemogočeno delovanje tudi na kulturnem področju, saj so možnosti minimalne. Komisija za kulturo pri svetu KS se je zato odločila, da organizira skupinske ogled kulturnih prireditev v naših osrednjih institucijah. Krajani smo si v sredo, 29. 5. ogledali satirično monodramo Fraklova vrnitev v izvedbi Zlatka Šugmana v okrogli dvorani Cankarjevega doma. Odziv za ogled prireditev je bil tudi tokrat več kot dober, saj se je prijaviilo 110 krajanov. Zainteresiranih je bilo celo večje število krajanov, vendar ni bilo možno zagotoviti dovolj vstopnic. Tako se je ponovila praksa iz prve tovrstne akcije v zimskem času, ko je bilo 115 vstopnic premalo za ogled folklorne predstave v Veliki dvorani Cankarjevega doma.

Morda bo marsikoga zanimalo, zakaj takšen odziv za ogled prireditev, saj je tudi člane komisije presenetil. Verjetno bo delček odgovora v dejstvu, da komisija izpelje akcijo zelo temeljito. Člani obiščejo večino družin v KS – seveda toliko, kolikor je na voljo vstopnic in jih podrobno seznanijo s prireditvijo. Vstopnico mora vsak sam plačati, prednost pa je v tem, ker dobijo krajani vstopnico na dom. Marsikdo se tudi lažje odloči za ogled kulturnega dogodka v družbi sokrajanov, sosedov in prijateljev.

Komisija bo s podobnimi organiziranimi akcijami nadaljevala jeseni, saj načrtuje, da bi krajani postopoma obiskali prireditve z vseh področij kulturno umetniškega ustvarjanja. Prepričani smo, da se lahko tudi na takšen način obogati kulturno življenje krajanov. Upamo le, da nam bo končno uspelo zagotoviti toliko vstopnic, kolikor je ljudi, ki bi si želeli prireditve ogledati.

ALENKA BRGLEZ

IZ KS MILAN ČESNIK

Več storiti za učinkovitejšo skrb starejših

Več storiti za učinkovitejšo skrb starejših. Iz letnega poročila krajevne organizacije RK Milan Česnik smo izdvojili nekaj ugotovitev in spoznanj, ki so jih marljivi aktivisti RK zaznali pri svojem delu, v veliki meri pa bodo morda lahko kot izkušnje služila tudi organizacijam RK.

V tej izrazito mestni krajevni skupnosti posvečajo veliko skrb starejšim krajanom. In kot so si že večkrat zadali, mora biti to delo načrtno in stalno. Zaželjeno je sodelovanje mnogih, od aktivistov RK do sosedov in mladine. Na podlagi zbranih podatkov so ugotovili, da je bilo lani v starosti nad 70 let 408 krajanov, od tega pa jih je blizu tretjine težje bolnih in potrebujejo tujo pomoč. To pomoč jim nudijo domači ali sosedje, nekaterim pa dodatno še stalna patronažna služba zdravstvenega doma. Širši aktiv organizacije RK redno obiskuje starejše osebe, zlasti tiste, za katere vedo, da živijo sami in jim občasno tudi pomagajo. Tudi pomoč sosedov ni zatajila in je celo v porastu. Pogrešati pa je organizirano gospodinjstvo pomoč na domu, saj najnovejša študija o problemih starejšega prebivalstva v Ljubljani izkazuje, da kar 12 odstotkov starejših ljudi želi to

pomoč v eni ali drugi obliki in jo je pripravljena tudi sama plačati.

Tudi mladi v tej KS se vsa leta vključujejo v številne akcije RK v KS in še posebej v šolah. Pomoč starejšim je sestavni del njihovega programa. Tako so ob razpisu tekmovanja v pomoči starejšim in invalidom povabili k sodelovanju 79 učencev osnovnih šol, ki stanujejo v tej KS. Odzvalo se jih je 25. Obvezali so se za patronat nad 51 starejšimi krajanji. Z novim šolskim letom pa se je delo tega aktivna zmanjšalo, saj so vsi tisti, ki so končali osemletko, v delu popustili. Tako so morali začeti skoraj znova. Še to. K tekmovanju se je prijavil tudi aktiv Zavoda za slepo in slabovidno mladino, ki je za svoje delo zaslužno prejel eno izmed razpisanih nagrad. Letos je mednarodno leto mladih. Poleg tradicionalnih akcij bi bilo prav, da sodeluje mladina v načrtnem in permanentnem izboljševanju higienskih razmer v svojem okolju. V priznanje za nesebično delo mladih pa bo odbor RK podprl želje mladine v KS, da dobijo ustrezno igrišče, katerega bi pod strokovnim vodstvom sami pomagali urediti. Mladi se vsako leto aktivno vključujejo v zbiranje odpadnega papirja, zbiranje rabljenih oblačil, sem sodi

obveščanje in sodelovanje pri samih akcijah, risanje noveletnih voščilnic za starejše krajanje...

Aktivisti so tudi ocenili, da so na področju higienizacije in varstva okolja še premalo storili. Bistvo te zamisli je, da dosežemo napredek na področju splošne in osebne higijene ter varstva okolja.

Sicer se je odbor RK v KS Milan Česnik vključil tudi v naslednje dejavnosti: solidarnostne akcije, krvodajalstvo, sprejem sončnega vlaka, pristopili pa so tudi k ustanovitvi postaje Rdečega križa z dežurno službo skupaj z Zdravstvenim domom Vič. Uspešno se povezujejo tudi z družbenopolitičnimi organizacijami in samoupravnimi organi v KS. Lani so organizirali tudi tradicionalni izlet na Gorenjsko, proslavo ob dnevu republike pa so popestrili s koncertom Tria Lorenz in srečolovom. Sicer pa bi želeli družabno življenje še popestriti. Menijo, da je prepotreben klub v katerem bi se razvijale različne dejavnosti. Ob Gradaščici je možno urediti sprehajališča s klopki za počitek. Morda bi imeli več uspeha, če bi združili site – Zveza borcev, Društva upokojencev, socialno zdravstveno komisijo in še kdo.

IZ ŽAŽARJA

Načrtov več kot možnosti

Ni še dolgo tega, ko so o Žažarju govorili nekateri kot o nekakšnih Cankarjevih Razorjih: da se tu skorajda nič ali pa le malo dogaja, da ljudje mislijo bolj nase, kot na skupno dobrobit in da koristne pobude najbolj zagnanih posameznikov navadno končajo v mlakuži vsesplošne pasivnosti.

Problemov se ne da rešiti čez noč

Toda že bežen pogled na delo, ki je bilo opravljeno v zadnjem času, da slutiti, da se v kraju vendarle nekaj premika. Med drugim so Žažarčani nedavno kar najbolj resno pristopili k (do)graditvi vaškega vodovoda, ki trenutno predstavlja največjo komunalno nujno kraja, obnovili električno napeljavo do vodovodne črpalke, zgradili pot in izkopali 400-500 tekočih kanalov za ozemljitev.

Temu bo, kakor hitro bo mogoče, sledila tudi gradnja novega vodnega zajetja, kajti potrebe po vodi so, kot pravijo, čedalje večje.

»Zdajšnje vodovodno omrežje nikakor ne zadošča več,« pravi ob tem Jože Pišek, predsednik vaškega odbora. »Zato je bilo vse to delo že nujno potrebno. Seveda delamo vse prostovoljno. To je še edini način, da kaj dosežemo.«

Žažarčani ne skrivajo želje, da bi sčasoma obnovili tudi električno napeljavo v spodnjem delu vasi. Ta je menda tu že do kraja izrabljena, kajti drogovi so že stari in gnili, sama žica pa do kraja dotrajana.

Prav tako pa bi radi razširili tudi cesto do vasi in uvedli avtobusno progo; parkirišče so pripravljeno urediti kar sami.

»Željá in načrtov ob vsem tem res ne manjka,« pravi Jože Pišek. »Da, tudi nov gasilski dom bi nujno potrebovali v kraju, kajti zdajšnji je veliko premajhen in preveč iz vasi, a ni denarja. Treba pa bi bilo obnoviti tudi streho vaške šole, kajti tudi njena konstrukcija je že krepko dotrajana in lahko v nekaj letih na njej nastane precejšnja škoda.«

Živahna kulturna dejavnost

Podobno kot na gospodarskem področju, Žažarčani ne drže križem rok tudi v kulturi. Njihova gledališka skupina, čeprav ne kdove kako velika, je že zdavnaj prekoračila meje domače vasi, in se vse bolj uveljavlja tudi po drugih, predvsem okoliških krajih.

»Trudimo se, kolikor se pač moremo,« skromno predstavi skupino Franc Trček, ki se je pred letom dni postavil na njeno čelo. »Zdaj smo sklenili, da bomo vsako leto pripravili vsaj eno igrice, kajti ne bi radi, da bi se ponovilo (6-letno) mrtvilo, ki je zaviralo delo društva vse do lanskega leta.«

Toda žal tudi zdaj ne gre povsem brez težav; še vedno nimamo stalnega režiserja (kot mentor je svojčas pomagal skupini Franci Končan) in še manj ustreznega prostora za vadbo. Vadimo, kolikor se pač da, v starem gasilskem domu, kjer tudi nastopamo, ki pa je veliko premajhen, pozimi pa za nameček še mrzel. Tudi za vaje, ki jih praviloma pripravljamo ob petkih zvečer, le težko vselej zberemo vse igralce, kajti nekateri imajo precej daleč do gasilskega doma, zopet druge pa zadržuje kako delo doma.



Veliko Žažarčanov je še vedno zvestih kmečkemu delu

V uteho so nam vsekakor sami krajanji, ki nam z vsem razumevanjem in polno moralno podporo stojijo ob strani. Na vseh predstavah, ki jih pripravimo je namreč dvoranica nabito polna, pri čemer neredko prihajajo ljudje celo iz odaljene Podlike.

Svojem možnostim primerno, gledališka skupina KUD Žažar pripravlja v glavnem le preproste ljudske igrice, ki pač še najbolj »vžgejo« pri kmečkem občinstvu. Letos pomladi so tako postavili na domači oder »Štiri fante muzikante« Miroslava Košute, s katerimi so se predstavili tudi na nedavnem zaključku občinske gledališke revije, podoben trend pa bodo, kot pravijo, skušali obdržati tudi v naprej, kajti široka podpora občinstva ima vsekakor prednost pred negotovimi gledališkimi novotarijami.

BRANKO VRHOVEC

Uspeli tečaj v Rutah

Kmetijska zadruga Lašče deluje na območju treh KS in pri svojem delu dosega

lepe uspehe, poleg gospodarskega razvoja skrbi tudi za vzgojnoizobrazno delo.

Na željo svojih članic je KS Velike Lašče organizirala dobro uspeli kuharski tečaj za



žene in dekleta iz območja Rut (KS Rob), ki je verjetno najbolj oddaljeno od centra zadruge, v kraju samem, pod vodstvom izredno požrtvovalne Danice Cvarove, bivše dolgoletne sodelavke Okrajnih zadružnih zvez Kočevje in Ljubljana.

Tudi žene iz bivše KZ Rob so bile tedaj izredno delavne in so osvojile prvo mesto na tekmovanju zadrug tedanje Okrajne zadružne zveze Kočevje.

Drugi kuharski tečaj letos pa je bil pod istim vodstvom v Robu in nato še šiviljski.

Udeležence vseh treh tečajev so hvaležne direktorju Ilcu in tovarišu Zevniku za razumevanje in pomoč. V jeseni pa si želijo še dveh šiviljskih tečajev in sicer nadaljevalnega v Robu in začetnega v Rutah in upajo, da se jim bo tudi ta želja izpolnila.

Zahvaljujejo se tudi dr. Darinki Germek-Štrukljevi za zdravstveno predavanje v okviru tečaja v Rutah.

Zaželeno pa bi bilo, da bi zadruga organizirala obisk kraja, kjer uspešno deluje aktivna žena zaradi vpogleda v njihovo delo in metode, ki bi se morebiti dale uporabiti tudi na območju KS Velike Lašče.

V zadnjih časih, ko pogrešamo toplino medsebojnih človeških odnosov, je zaželena vsaka oblika dela, ki združuje in povezuje ljudi in med te sodijo tudi tečaji, ki so poleg strokovnega usposabljanja tudi iz družabnega vidika koristni.

A. P.